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Vážení zemědělci, rolníci, sedláci,  
farmáři, lidé pracující  
v zemědělství…

zkrátka Vy všichni, kteří hospodaříte s půdou, tím nejcennějším, co v naší zemi máme, 

Vy, kteří se staráte, abychom měli dost potravin, ale i nejrůznějších důležitých surovin pro 
průmyslovou výrobu, 

Vy, kteří jste těmi hlavními, kdo dokáže udržovat naše životní prostředí a krajinu v přijatelném 
stavu, 

a také Vy všichni – vážení návštěvníci středočeských dožínek v Lysé nad Labem! 

Vítejte na tradiční oslavě středočeských dožínek, kterými symbolicky končí další náročný 
zemědělský rok. Vím, že u zemědělců není a nemůže být nikdy hotovo, ale přeci jen hlavní 
část úrody je pod střechou, největší polní práce jsou za námi. A tak je ten pravý čas ohlédnout 
se za vykonaným dílem a také slavit. 

Každý ví, že práce zemědělců je rok od roku nesnadnější, že se sedlákům a  farmářům 
podmínky pro práci spíše zhoršují, než zlepšují. A nejde přitom jen o klimatické změny, 
nevyzpytatelné počasí, nedostatek vláhy, ale spoustu další věcí, které ti, které živí půda, musejí 
zdolávat. Málokdo z ostatních lidí si přitom uvědomuje, že jsme to my všichni, koho půda 
ve skutečnosti živí. A nebýt těch, kteří o ni celoročně pečují, náš život by zůstal v troskách. 

O to více musíme děkovat všem zemědělcům za úsilí, jaké věnují svému poslání, poslání, jež 
vysoce přesahuje uspokojení našich materiálních potřeb. Jde také o  to, že právě lidé 
hospodařící s  půdou nejlépe vědí, že koloběh života se neřídí úředními rozhodnutími, 
politickou vůlí či kavárenským rozumováním. Vědí velmi dobře, že náš život se řídí i jinými, 
vyššími zákonitostmi a pravidly, jež jsou na hony vzdálená zeleným byrokratickým stolům. 
Práce zemědělců tak znamená i přístup k životu a světu kolem nás, znamená naše pouto 
k domovu a ke kraji, který obýváme. 

Přeji všem zemědělcům, aby jim práce přinášela radost i zasloužené ocenění. 

 
Ing. Jaroslava Jermanová Pokorná 

hejtmanka Středočeského kraje



STŘEDOČESKÉ DOŽÍNKY 2019 
Moderuje Jakub Kohák

  9:30               Dožínkový průvod od radnice na výstaviště v doprovodu 
                         mažoretek a dechové hudby 
10:00              Zahájení Středočeských dožínek hejtmankou Středočeského 
                         kraje Ing. Jaroslavou Pokornou Jermanovou 
10:10              Slavnostní vyhlášení zemědělských hospodářů  
                         Středočeského kraje  
10:45              Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže Středočeský šupináč 
                         roku 2019 
10:50              Vyhlášení dalšího ročníku soutěže Potravinářský výrobek  
                         Středočeského kraje 
11:00              Hudební vystoupení skupiny Brass Band Rakovník  
11:30              Taneční vystoupení krojovaného souboru Baráčníci  
                         z Lysé nad Labem 
11:50              Koncert dechové hudby – Harmonie 1872 Kolín – občanské 
                         sdružení hudebníků, příznivců a přátel orchestru  
                         Františka Kmocha v Kolíně

PROGRAM:



Ohlédnutí za Středočeskými dožínkami 2018 
 
Středočeské dožínky 2018 se konaly dne 6. 10. 2018 na Výstavišti v Lysé nad Labem pod  
záštitou Středočeského kraje. Zemědělci, představitelé Středočeského kraje a významní hosté 
se setkali na náměstí před radnicí, odkud se vydali průvodem vedeným mažoretkami za do-
provodu dechovky na výstaviště. Programem provázel populární moderátor a bavič Ivan  
Vodochodský. 
Hlavní součástí programu Středočeských dožínek bylo předání ocenění Zemědělský hospo-
dář Středočeského kraje 2018. Toto ocenění bylo uděleno šesti zemědělským subjektům. 
Cenu hejtmanky Středočeského kraje Ing. Jaroslavy Pokorné Jermanové převzal Pias Suchdol, 
a.s., okr. Kutná Hora. Cenu náměstka hejtmanky Středočeského kraje pro oblast životního 
prostředí a zemědělství Ing. Miloše Petery získalo ZD Březina nad Jizerou, okres Mladá Bole-
slav. Cena ředitele odboru veterinární hygieny KVS MVDr. Zdeňka Císaře byla udělena farmě 
rodiny Děkanovských, okres Benešov. 
DZS Struhařov a.s., okres Benešov převzala cenu Regionální agrární komory Středočeského 
kraje. Pátým oceněným, navrženým na cenu Asociace soukromého zemědělství ČR byl statek 
Peštík, okres Příbram. Zemědělské družstvo se sídlem v Rosovicích, okres Příbram bylo navr-
ženo na cenu Zemědělského svazu ČR. 
 

Sklizeň obilí a řepky ve Středočeském kraji 
v roce 2019 
 
Středočeský kraj je největším krajem v naší republice a současně také největším producentem 
v oblasti zemědělství, především však rostlinné výrobě, která je zaměřena především na pěs-
tování obilovin a řepky. V roce 2019 bylo ve Středočeském kraji celkem sklizeno 256 572,62 ha 
obilovin a 85 803,92 ha řepky. Z obilovin má největší zastoupení tradičně pšenice ozimá, a to 
173 047,62 ha, pak následuje ječmen jarní pěstovaný na ploše 39 373,74 ha. 
V letošním roce byla sklizeň obilovin a řepky vlivem velmi proměnlivého počasí pomalejší, 
než v roce předchozím, avšak kvůli velmi teplému jaru bez dešťů, a díky intenzívním horkům 
a s tím spojeným suchem a následnými přívalovými dešti však letošní sklizeň opět utrpěla 
ránu co do výnosů.  
Celkově lze letošní sklizeň ve Středočeském kraji hodnotit opět jako lehce podprůměrnou, ve 
srovnání s lety předchozími, za což může právě velké sucho v období růstu. Zatímco průměrný 
výnos obilovin v roce 2016 činil ve Středočeském kraji 6,45 t/ha, v roce 2017 už to bylo pou-
hých 5,78 t/ha a v roce 2018 se pohybuje na hranici 5 t/ha, v letošním roce byl výnos sice ne-
patrně vyšší, 5,77 t/ha, ale i tak je podzemní vody málo a sucho se podepisuje rok od roku 
více a více. Pšenice ozimá dosáhla výnosu 6,02 t/ha, ječmen jarní 5,39 t/ha. Ovšem letošní 
vývoj počasí velmi poznamenal úrodu řepky, jejíž výnosy se letos ve Středočeském kraji po-
hybují okolo 3,19 t/ha, což je oproti loňské sklizni o 0,16 t/ha méně. Všichni musíme doufat 
ve více deštivých dnů na jaře, ve velkou sněhovou nadílku přes zimu, aby alespoň hladina 
podzemních vod a voda v půdě neubývala. 

Bc. Petra Novotná, DiS. 
Regionální agrární komora Středočeského kraje



1. Zemědělská a.s. 
Chorušice, okr. Mělník 
 
Zemědělský podnik hospodaří na 1550 ha v okrese 
Mělník. Průměrný výnos pšenice je 9 t/ha, řepky  
4.3 t/ha. Kromě rostlinné výroby, výroby tepelně 
opracovaných krmiv s vlastní chráněnou značkou 
SUPRACHOR® a dále výroby potravinářských olejů  
lisovaných za studena, se intenzivně zabývá chovem 
skotu.  
 
Dominantním plemenem je holštýnský skot, ale chovají 
i 30 ks plemene jersey a 10 ks plemene brown swiss. Velmi dob-
rou roční užitkovost (uzávěrky u  holštýnek 11 200 litrů) doplňuje   
společnost vynikajícími úspěchy ve výstavnictví. V roce 2019 se společnost účastnila Evrop-
ského šampionátu v belgickém Libramontu. Kráva Chorušic Lucille 7 se stala nejlepší krávou 
na druhé laktaci a rezervní šampionkou Národní výstavy v Brně. Tradiční Kralovickou výstavu 
vyhrála Chorušic Akashi 3.  
 
V podniku intenzivně využívají moderní biotechnologické metody, především embryotrans-
fery a inseminace pomocí sexovaných dávek.

DOVOLTE, ABYCHOM VÁM NYNÍ PŘEDSTAVILI 
NAVRŽENÉ ZEMĚDĚLSKÉ HOSPODÁŘE  
STŘEDOČESKÉHO KRAJE PRO ROK 2019

Společnost byla navržena na cenu  
hejtmanky Středočeského kraje  

Ing. Jaroslavy Pokorné Jermanové

Zemědělský podnik navrhla  
Krajská rada Zemědělského svazu ČR  

Středočeského kraje



AGRO  
Dolní Kralovice s.r.o., 
okr. Benešov 
 
Společnost vznikla 17. ledna 1994. Hospodaří na 
1352 ha zemědělské půdy, z toho je 1250 ha orné 
půdy a 98 ha trvalých travních porostů. Většina po-
zemků je v ochranném pásmu vodního zdroje vodá-
renské nádrže Švihov, kde jsou na hospodaření kladeny 
vysoké požadavky na ochranu vody, půdy a  životního 
prostředí.  
 
Hlavním zaměřením společnosti je rostlinná a živočišná výroba. Rostlinná výroba je zaměřená 
na pěstování obilnin, řepky, máku, produkci osiv obilnin, trav a jetelů a na krmné plodiny pro 
živočišnou výrobu. V živočišné výrobě je hlavní prioritou produkce mléka. Společnost má 
v chovu skotu uzavřený obrat stáda s celkovým počtem 1100 kusů, z toho je 390 kusů dojnic. 
Mléko je produkováno v režimu krmení bez GMO a prostřednictvím Mlékařského hospodář-
ského družstva Střední Čechy dodáváno do Mlékárny Pragolaktos, a.s.  
 
V srpnu roku 2018 se podařilo společnosti uvést do provozu nově zrekonstruovanou stáj 
včetně dojírny. V rámci úspory energií společnost zrealizovala rekonstrukci kotelny, zateplení 
dílen a provozní budovy. Každoročně společnost dosahuje velice dobrých hospodářských 
výsledků.

Společnost byla navržena na cenu  
náměstka hejtmanky pro oblast životního 
prostředí a zemědělství Ing. Miloše Petery

Zemědělský podnik navrhla  
Krajská rada Zemědělského svazu ČR  

Středočeského kraje



Zemědělská společnost 
Zalužany a.s., 
okr. Příbram 
 
Zemědělská společnost Zalužany a.s. vznikla dne  
3. ledna 2008. V současné době hospodaří společ-
nost na 1430 ha půdy, z toho 1235,90 ha orné půdy.  
 
Zabývá se rostlinnou i živočišnou výrobou. Rostlinná vý-
roba je zaměřena na produkci tržních plodin (obiloviny, 
řepka, jetel nachový) a na zajištění vlastní krmivové základny 
pro živočišnou výrobu (vojtěška pěstovaná na TTP a  trávy).   
 
V živočišné výrobě se společnost věnuje chovu skotu a chovu prasat. Chov skotu je oriento-
ván na mléčné holštýnské plemeno, okrajově normandský skot. Společnost provozuje rovněž 
výkrm býků. V současné době chová společnost celkem asi 1000 ks skotu. V chovu prasat 
v loňském roce investovala společnost do modernizace stájí 35 mil. Kč a provedla repopulaci 
stáda prasat. Chová celkem 200 ks prasnic, 30 prasniček a 1400 ks výkrmových prasat.

Společnost byla navržena na cenu  
ředitele Odboru veterinární hygieny  

a ochrany veřejného zdraví  
KVS MVDr. Zdeňka Císaře

Zemědělský podnik navrhla  
Regionální agrární komora  

Středočeského kraje



Ing. Karel Horák, 
Žehuň 116, okr. Kolín 
 
Jedná se o rodinnou farmu založenou v roce 1993, 
kde syn Jiří představuje již 11. generaci sedláků (pů-
vodně se jednalo o statek o výměře 15 ha ve Vrdech 
u Čáslavi).  
 
V současné době rodina obhospodařuje 600 ha země-
dělské půdy. Pěstuje ozimou pšenici, kukuřici a vojtěšku, 
vše pro vlastní potřebu. Chová 180 ks prasnic plemene Bílé 
ušlechtilé. Jedná se o nukleový a rozmnožovací chov prasat. 
Maso a  výrobky jsou dodávány do řetězce Makro a  do firmy   
Rohlik.cz. Na farmě v Žehuni je chováno 300 ks holštýnských dojnic s uzavřeným obratem 
stáda a 50 ks býků pro vlastní prodejny.  
 
V roce 2012 byla uvedena do provozu bioplynová stanice s konečným výkonem 835 kWh. 
Vyprodukované teplo je využíváno pro vytápění celé farmy, hotelu a také k sušení separátu 
pro stlaní dojnic. 
 
4. 4. 2014 rodina otevřela hotel Na Farmě se současnou kapacitou hotelu a  penzionu  
87 lůžek, na který navazuje wellness s bazénem o teplotě 30 °C, vířivka, sauna a solární louka. 
Konec areálu uzavírá univerzální hřiště včetně tenisového kurtu. 
 
V roce 2015 byly vybudovány vepřové jatky, bourárna a výrobna masa. Zde se zpracovává 
maso z vlastního chovu pro 3 vlastní prodejny v Choťovicích, Praze Malešicích, Hradci Králové 
a rovněž pro firmu Rohlik.cz. 
 
V současné době se dokončuje výstavba fermentační nádrže, jejímž cílem je likvidace bio-
odpadu, odpadů z jatek apod.  
 
Celá firma má v současné době 40 zaměstnanců. 
 
V roce 2016 získala firma ocenění v rámci soutěže E.ON Energy Globe.

Farma byla navržena na cenu  
Výstaviště Lysá nad Labem

Zemědělský podnik navrhla  
Regionální agrární komora  

Středočeského kraje







POŘADATEL: 
Středočeský kraj 
Zborovská 151 
150 21 Praha 5  
e-mail: info@stredocech.cz 
www.kr-stredocesky.cz 

ORGANIZÁTOŘI: 
Výstaviště Lysá nad Labem s.r.o. 
Masarykova 1727 
289 22 Lysá nad Labem 
Tel: 325 552 158, fax: 325 552 050 
e-mail: vll@vll.cz 
www.vll.cz




